
Konference om cyberdomænet og folkeretlige udfordringer for Danmark  

 

Den folkeretlige regulering af cyberområdet er af væsentlig interesse for dansk økonomisk 

vækst og velfærd, for integriteten af danske institutioner og Danmarks sikkerhed. Det 

Juridiske Fakultet og Center for Militære Studier, Københavns Universitet, indbyder derfor 

til en konference i samarbejde med Udenrigspolitisk Nævn for at debattere – og skabe 

opmærksomhed om udviklingen indenfor – det folkeretlige cyberområde, og herunder 

adressere danske udfordringer og muligheder. 

 

Hvor: Landstingssalen, Folketinget (TBC) 

Hvornår: Tirsdag 26. oktober 2021, kl. 13-17 

 

Foreløbigt program: 

 

13.00-13.10: Velkommen: Martin Lidegaard, formand for Det Udenrigspolitiske Nævn 

 

13.10-14.10: Status på den folkeretlige regulering af cyberdomænet 

Panelet vil behandle den overordnede ramme for den folkeretlige regulering af cyberdomænet 

med fokus på følgende spørgsmål:  

 Hvad er Danmarks sikkerhedspolitiske kerneinteresser i forhold til cyberdomænet? 

 Hvorfor for er det så vanskeligt at regulere cyberdomænet folkeretligt, og hvilke 

strategiske overvejelser bør danske beslutningstagere gøre sig i relation til de 

igangværende internationale processer, herunder United Nations Group of 

Governmental Experts (GGE) og Open-Ended Working Group on developments in the 

field of information and telecommunications in the context of international security 

(OEWG)? 

 Hvilken rolle spiller nationale udmeldinger om ”folkeretten i cyberspace” fra 
enkeltstater, herunder fra Danmarks nære allierede Estland, Frankrig, Holland og 

Finland? Bør Danmark følge trop med en dansk udmelding? 

 

Format: Tre korte præsentationer (max. 5 min.) efterfulgt af Q&A/debat. På dansk med 

simultantolkning til engelsk 

 

Paneldeltagere:  

Michael Braad, Juridisk Tjeneste, UM (TBC) 

Tobias Liebetrau, DIIS  

Astrid Kjeldgaard-Pedersen, JUR  

Moderator: Marc Schack, Forsvarsakademiet 

 

14.10-14.30: Kaffepause 

 

14.30-14.45: Forsvarsminister Trine Bramsen 

 

 

 

Det Udenrigspolitiske Nævn 2020-21,Forsvarsudvalget 2020-21,Udenrigsudvalget 2020-21,Europaudvalget 2020-21
UPN Alm.del - Bilag 377,FOU Alm.del - Bilag 125,URU Alm.del - Bilag 304,EUU Alm.del - Bilag 811

Offentligt



14.45-15.40: Specifikke, aktuelle folkeretlige problemstillinger i relation til 

cybersikkerhed 

Panelet vil zoome ind på specifikke juridiske udfordringer, som en eventuel dansk udmelding 

ville skulle forholde sig til, med fokus på følgende spørgsmål:  

 Hvilke konkrete folkeretlige udfordringer er mest relevante set fra et forsker- hhv. 

praktikersynspunkt?  

 Hvilke synspunkter/løsningsmodeller bør Danmark fremme i forhold til specifikke 

juridiske spørgsmål? 

 

Format: Tre korte præsentationer (max. 5 min.) efterfulgt af Q&A/debat. På dansk med 

simultantolkning til engelsk 

 

Paneldeltagere: 

Christian Karstensen, Forsvarsministeriet (TBC) 

Thomas Lund Sørensen, Center for Cybersikkerhed (TBC)  

Marc Schack, Forsvarsakademiet  

Moderator: Astrid Kjeldgaard-Pedersen, JUR 

 

15.40-15.50: Keynote: Kevin Jon Heller, CMS. På engelsk med simultantolkning til dansk 

 

15.50-16.00: Afrunding: Michael Aastrup Jensen, næstformand for Det Udenrigspolitiske 

Nævn 

 

16.00-17.00: Reception  

 


